Fiche 2.1.3. — La diversité des entreprises.

Exercice 1 : des entreprises différentes en fonction de leur taille.

Les entreprises en France selon leur taille en 2007

Taille Nombre Nombre Nombre de | Chiffre Chiffre d’affaires(en
d’entreprises | d’entreprises |salariés (en d’affaires (en | % du total)
(en milliers) | (en % du millier) milliards

total) d’euros)

0 salariés 1332 0 87

1 a9 salariés 3143 418

10 a 19 salariés 90 1216 171

20 a 249 salariés 124 4441 1120

250 salariés et 5 5723 1437

plus

TOTAL 2619 14523

Source : http://www-pme-commerce-artisanat.gouv.fr
1. Remplir les trous du tableau.

2. Quelles sont les informations que I'on peut tirer de ce document ?

Exercice 2 : des entreprises différentes en fonction de leur statut juridique.

En 2000, Raymond Berthot est propriétaire d’une boulangerie artisanale. La boutique est au rez-de-
chaussée de sa maison et il utilise ses propres biens pour produire. Si ses recettes sont inférieures a
ses dépenses, il sait qu’il serait déclaré en faillite et serait obligé de vendre sa propre maison pour
rembourser ses dettes.

En 2005, M. Berthot veut développer son activité en travaillant avec son fils et en développant une
petite unité industrielle fournissant les grandes surfaces des alentours. Le pére et le fils veulent
rester les seuls propriétaires de I'entreprise.

Grace au tableau suivant, vous répondrez aux questions suivantes :




Les différents statuts juridiques des entreprises :

Entreprise de Entreprise Société en nom Société a Société anonyme
individuelle Unipersonnelle a collectif (SNC) responsabilité (SA)
Responsabilité limitée par actions
limitée (EURL) (SARL)
Nombre 1 1 Plus de 2 Entre 2 et 50 Plus de 7
d’apporteurs de
capitaux
Responsabilité Illimitée y compris Limitée aux Illimitée y compris Limitée aux Limitée aux

quant aux dettes sur les biens apporteurs de sur les biens apporteurs de apporteurs de
de I'entreprise personnels du capitaux personnels des capitaux capitaux
propriétaire ou propriétaires
limité depuis 2010
(au choix)
Capital minimum Aucun Fixé dans les Aucun Fixé dans les 37000
requis pour la statuts statuts

création

1. En 2000, quelle était la forme juridique de I'entreprise de M. Berthot ? Justifiez votre

réponse.

2. Pour 2005, quel statut juridique recommanderiez—vous a la famille Berrthot ? Pourquoi ?
Justifiez votre réponse. Vous n’utiliserez pas de terme technique pour convaincre la famille
Berthot de votre choix.

Exercice 3 : des entreprises différentes en fonction de leur secteur d’activité.

CLASSEMENT
PAR SECTEUR ECONOMIQUE

Rapartiton ;.!.-'nplobs par secteour, en powrcentages
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Alrernatives SConomiqQues, hors série n™ 42, 4* tritmestre 1999,

Au début du 20éme siecle, la France est encore une société .................. . Ainsi, ....... % de la
population active travaillait dans le secteur primaire en 1913. Toutefois, a partir du 19eéme siecle et
tout au long du 20eme siecle, il y a eu un phénomene d'...................... , C'est a dire que les habitants



ruraux ont quitté les campagnes pour les .......cocevveenens . En effet, les ...................... étaient implantés
dans les villes, et donc un phénomene d'.................... S’est mis en place. Enfin, dans les années 70, le
phénomene de ......cveunene. s’est accentué comme le prouve la progression de la part des
personnes travaillant dans les .......ccccoeveevenen

......................... de la productivité . veeeeeeeenne d€ 13 productivité
du fait de nouvelles technologies du fait de nouvelles technologies
(cerrermrrrrneereerereee s ) (cerererrrrereereenrree s )
\ 4 v
[ Secteur primaire ] [ Secteur ............. ] [ Secteur ..............
y ry

/Faible ......................... dela demande\ /Faible dela demande\

de biens ................ car les ménages de biens ........c.c.......... car les
voient leurs revenus ..........c..eeu.... et ménages voient leurs revenus
préférent porter leurs achatsvers | [ . et préférent porter
les biens ......ccoveivicenennns leurs achats vers les ......cccoeevvvereenee.
\_ /

- /

Synthése :

Les entreprises different selon ....



